
ATA Nº 799 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 20 DE DEZEMBRO DE 

2023. 

Aos vinte dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas o Presidente Rogério deu 

início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 798 da Sessão Ordinária anterior, e aberta às inscrições para a 

Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Projeto Nº 118/2023. Prorroga a autorização para 

contratação de psicólogo, e de monitor da educação infantil, com domínio pleno da língua Kaingáng, de 

que trata a Lei Municipal nº 2.028/2022, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Nilva 

salientou que a prorrogação da contratação da psicóloga é para dar continuidade nos trabalhos 

desenvolvidos com crianças e pais das escolas. Já a prorrogação da contratação de monitor é para 

atender junto a Reserva Indígena, fazendo uma busca ativa nas férias a fim de levar mais crianças na faixa 

etária de 04 e 05 anos até as escolas. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

119/2023. Autoriza a realizar a prorrogação da contratação de professores de educação infantil, com 

Licenciatura Plena em Pedagogia/Habilitação em Educação Infantil, ou Magistério, de que trata a Lei 

Municipal nº 2.034/2023, e Lei Municipal nº 2.101/2023, e de monitor de educação infantil, com domínio 

pleno da língua Kaingáng, de que trata a Lei Municipal nº 2.048/2023; e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. 

Em discussão, a Vereadora Marli salientou que a creche será mantida aberta no período de férias, para 

facilitar a rotina dos pais que trabalham de empregados e não tem com quem deixar os filhos. Parabenizou 

a Secretaria da Educação pela iniciativa. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

120/2023. Ratifica o protocolo de intenções consubstanciado no Estatuto e contrato do Consórcio Público 

Intermunicipal da Região do Alto Uruguai (CIRAU) e suas posteriores alterações, para que seja 

consolidada a adesão do Município ao consórcio e padronizadas as normas de incorporação do consórcio 

na administração indireta dos Municípios. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o 

regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Vilseu declarou que com a adesão 

do consórcio o município se beneficiará com a compra de materiais com o custo baixo e não ficará 

dependente a atas de registro de preço. Seguidamente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

121/2023. Ratifica Termo de Doação nº 1331/2022, firmado com o Ministério da Mulher, da Família e dos 

Direitos Humanos; autoriza o Poder Executivo a receber veículo em doação para uso pelo Conselho 

Tutelar; e, dá outras providências. A comissão de pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o 

Vereador João Vitor salientou que este projeto é para ingressar um veículo no patrimônio do município, já 

estando em uso pelo Conselho Tutelar, mandado pelo Governo Federal, através da ex-ministra da família 

e direitos humanos, Damares Alvares e Governo Bolsonaro. Em seguida o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Indicação Nº 06/2023. Da Vereadora Eliana, indicando ao Poder Executivo Municipal a 

viabilização de construção de lombadas na Cidade Baixa. Em discussão, a Vereadora Eliana salientou que 

esta indicação é um pedido de moradores e comerciantes da cidade baixa, devido a velocidade dos 

veículos que ali trafegam, pois a lombada em frente ao Mercado Tognon já está baixa. Sugerindo ao Poder 

Executivo a construção e o aumento das que já estão construídas, evitando passiveis atropelamentos e 



acidentes, devido ao grande fluxo de veículos, pedindo a colaboração dos colegas vereadores para que 

seja feito com maior brevidade possível. Posteriormente a indicação foi aprovada por unanimidade. Ato 

contínuo o Presidente Rogério convocou para fazer uso da Tribuna, a Vereadora Eliana, saudando a 

todos, comentou sobre o projeto do carro para o Conselho Tutelar pedindo para que seja pensado uma 

forma de deixar um motorista a disposição pois se acontecer algo de urgência tem que sair a procura nas 

secretarias e nem sempre se consegue. Também pediu agilidade na construção da ponte na Linha São 

Paulo que dá acesso as famílias Pavão e Fabiane devido a periculosidade da atual; pediu novamente para 

que seja adquirido o guard rail e seja colocado no “perau” o quanto antes. Sugeriu a Secretaria da Saúde 

para que adquira um ou mais concentradores de oxigênio, pois os processos de aquisição por meio do 

Governo demora muito e o aluguel é em torno de R$ 500,00 (quinhentos reais) sendo que algumas 

famílias não tem condições de pagar. Por fim, desejou um feliz natal e ano novo a todos. O Vereador 

Avelino cumprimentou os presentes, desejou um feliz natal e abençoado 2024 para toda a população, 

funcionários e Vereadores, agradeceu a oportunidade de estar nos últimos 90 (noventa) dias na Câmara, 

agradecendo aos colegas Eliana, Marcos e Marcelo pelo oportunidade. O Vereador João Vitor saudou a 

todos, destacou as reformas nos prédios públicos, parabenizando a administração pública em especial a 

Secretaria de Obras, sendo prioridade os atendimentos do plantio de verão e as colheitas de inverno. 

Agradeceu a colaboração de todos, em especial os colegas Vereadores, funcionários, secretários e 

população em geral, desejando um feliz natal e 2024 a todos os charruenses. A Vereadora Marli 

cumprimentou a todos, destacou que esteve presente na apresentação do Projeto “Caminhos”, 

parabenizou ao Diretor Liberato e aos alunos pela 1ª edição do livro e por resgatar as histórias das 

comunidades; comentou sobre a verba recebida do Governo Estadual a fim de construir banheiros na 

Reserva Indígena, onde 50 famílias serão atendidas. Agradeceu a todos pelo ano de 2023, desejou um 

feliz natal e prospero ano novo a todos. A Vereadora Nilva cumprimentou os presentes, comentou as 

chuvas dos últimos meses, falou sobre a indicação da Vereadora Eliana, sobre os aparelhos de 

concentradores de oxigênio, que nem sempre o município consegue adquirir os materiais, pois as 

emendas já vem destinadas para aquisição de materiais específicos, mas que podem ser adquiridos com 

recursos próprios. Parabenizou a todos os envolvidos nas decorações do Natal, em especial a primeira 

Dama Dirce, colocou que a administração procura sempre fazer o melhor para a população, mas algumas 

pessoas não valorizam, depredando alguns enfeites. Parabenizou os Vereadores em especial ao 

Presidente Rogério pelo ano que passou, agradeceu aos funcionários, a administração por sempre atender 

a população da melhor forma, se colocou à disposição de todos. Parabenizou o Diretor, professores e 

alunos da Escola Inglês de Souza pelo projeto “Caminhos” e encerrou desejando a todos um feliz natal e 

ano novo. O Vereador Vilseu saudou a todos, parabenizou o trabalho dos Vereadores, funcionários, pelo 

ano que passou. Convidou a todos para o encerramento das festividades natalinas na sexta-feira dia 22 de 

dezembro e parabenizou a primeira Dama Dirce pela bela decoração. Desejou uma feliz natal e prospero 

ano novo a todos. O Vereador Rogério agradeceu a todos os Vereadores e funcionários e desejou um feliz 

ano novo e um feliz natal. Posterirormente foi feita a leitura da carta de renúncia da Mesa Diretora, onde 

após, conforme previsão regimental, o Vereador Avelino assumiu os trabalhos, suspendendo a sessão 

para a inscrição de chapas. Retomado os trabalhos o Presidente comunicou que foram inscritas duas 



Chapas, compostas das seguintes formas: Chapa Nº 01: Presidente: João Vitor, Vice-presidente: Vilseu, 1ª 

Secretária: Marli e 2ª Secretária: Nilva. Chapa Nº 02: Presidente: Eliana, Vice-presidente: Marcos, 1º 

Secretário: Marcelo e 2º Secretário: Adriano. O Pleito iniciou-se com a distribuição das cédulas, que após 

votação foram verificadas pelos líderes de bancadas, e realizada a contagem, ficando eleita a chapa de 

número 01, por seis votos à três. Dando prosseguimento aos trabalhos, após a proclamação, o Presidente 

João Vitor agradeceu a todos pela confiança e comunicou que a Câmara estará em recesso do dia 23 de 

dezembro de 2023 ao dia 1º de fevereiro de 2024, com possível sessão extraordinária neste período, e 

agradeceu a presença de todos, convocando para a próxima sessão ordinária no dia sete de fevereiro de 

dois mil e vinte e quatro, quarta-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada 

a presente ata, que após lida e discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em 

vinte de dezembro de dois mil e vinte e três.  

 


